

提前6章之四你有奋斗的两大最深动力吗

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！今天我们来灵修《提摩太前书》6章13-16节，这是我们第四次灵修第6章，我们还是先来朗读一下上帝的话。保罗这样说：

“我在叫万物生活的神面前，并在向本丢彼拉多做过那美好见证的基督耶稣面前嘱咐你：要守这命令，毫不玷污，无可指责，直到我们的主耶稣基督显现。到了日期，那可称颂、独有权能的万王之王，万主之主，就是那独一不死，住在人不能靠近的光里，是人未曾看见，也是不能看见的，要将祂显明出来。但愿尊贵和永远的权能都归给祂。阿们！”

这一部分经文，保罗所强调的上文——他嘱咐提摩太和每一个属神儿女要在情感、理性、意志上圣化，他的神学根基是什么？保罗就特别给了两个重要的基础。这部分就在谈这个。

我们知道人是比较懒散和冷漠，加尔文晚年就提醒说基督徒最大的缺点就是懒惰。不少时候我们常常知道，却不愿去身体力行。所以基督徒需要一种神圣的推动力，而保罗就在这里给了强而有力的推动理由，这样推动理由并不只是道德劝勉，乃是提醒我们两大真相，也是我们生命中的两大事实。这个世界的真相、真理和所谓的数据与事实，都随着世界的改变和人的前提、动机与立场的改变而不断变来变去，甚至连我们所谓的经济增长速度，我们都觉得是一个迷。有的说是很高，有的说很低，有的说甚至是负数，我们都觉得莫衷一是。但是保罗所给出明确吩咐的背后是有着两项强而有力的神学基础，却确定不移。

第一，这样的基础是：神是真实临在的神。保罗就特别提到他在“叫万物生活的神面前，并在向本丢彼拉多做过那美好见证的基督耶稣面前”来嘱咐提摩太。保罗总能强烈意识到神的同在、护理和当下作为。当神此刻和我们说话，其实就在此刻展现祂的作为。神的话语作为“作为”本身，圣灵的感动在当下就给我们的提醒与光照，其实比一切神迹奇事更强而有力，因为连神迹奇事的作用也是为了见证神国的降临和主道的真实。而此刻，当真道切入我们内心的时候，还有什么比神的道来提醒神的同在更真实的呢？因为这是神所选择的方式。

还记得吗？从耶路撒冷去往以马忤斯的路上，两个门徒疲惫软弱、犹豫彷徨的时候，主耶稣都没有用神迹，乃是用神的道来鼓励、激励和安慰他们！因此，在这里保罗就藉着圣灵的感动让我们看出神的手和神如何做一个护理者就在我们中间。保罗形容神是“叫万物生活的神”，上帝是赐予生命及维持、左右被造之物的那一位，因此祂是亲密地参与在被造物的生命之中。

另外，基督也被说成是“向彼拉多做过美好见证的耶稣基督”。当主耶稣在彼拉多面前做见证的时候，主耶稣基督宣告祂是王，也宣告祂是为真理做见证，也宣告神国会降临。这三个方面门徒从来没有忘记。这位上帝不单介入被造物活生生的生命，给他们气息；同时，这位伟大的上帝也派遣祂的独生爱子耶稣基督来代表祂显现，来道成肉身，进入到真实的历史中。耶稣基督介入历史。所以当我们背《使徒信经》“在本丢彼拉多手下受难”的时候，是在强烈提醒说：“我们的神是进入了历史，也掌管了历史，也突破了历史，从而使历史有了真正的转机。”因此我们的王为诚信真实做见证，而祂的见证也是美好的见证，因为在那样一种极其疲惫软弱、痛苦孤独的时刻，主耶稣却能够为祂是真正全世界的王、是唯一的真理和有属神的国度——而又不采取属血气的方式——做了最美好的见证。

因此保罗就有力的嘱咐提摩太要“守这命令，毫不玷污，无可指责”。守的是什么命令呢？当然是前边提到的三个方面——在情感上圣化，在真理上为教义打美好的仗，在意志上愿意持定永生，为永生、为真理做美好的见证，也能够去把神的真理传讲出来。这一切需要我们既不玷污，也无可指责地忠实传讲，因此在这里就提到一个管家的重要责任；“毫不玷污”也就是指不要用自己的私欲去污染和玷污了神的纯全的命令；“无可指责”就是要忠心地不偷懒地去执行。因此在这里，保罗给提摩太有这样的吩咐，也是给每一个基督徒这样的吩咐，也是神给我们的吩咐。我们就应该毫不迟疑地遵行主的命令。

而保罗提到他吩咐的第二个神学理由就是主耶稣基督的再临。提摩太要忠心无过地守住这命令，“直到我们的主耶稣基督显现”。显然，保罗完全相信主耶稣基督再来，也完全不肯定祂什么时候要来。但他知道这都在神的手中。因为到了日期，或是在祂看为最好的时间，会显现出来，整个人类的时间表都掌握在神的手中。

这种确信是教牧书信显著的特色。无论保罗提到基督第一次来，福音现在的宣讲，还是祂将来的显现，每一桩事都是神自己设计和定夺的事件。因此我们需要对神完美的时间表有信心，以至于愿意将所有的事都交给祂，因为我们知道祂是怎样的一位神。保罗在这里所使用的“直到我们的主耶稣基督显现”中的“显现”，在希腊文中是非常强烈的一个词，一般是指皇帝突然来到一个什么地方。但是保罗却指我们真正的王来，祂的显现将会使整个时间和空间都驻足等候，停在那里。

为什么保罗要特别来提神是怎样的一位神，祂的显现何等比皇帝的显现更有荣耀呢？祂就从四个方面来肯定神超乎人的控制和操纵——

第一，神是不能被征服的，一切属世的权力不能左右。因为祂是神，是可称颂独、有权能的万王之王、万主之主；第二，保罗提醒神是永远不会死的，祂不会有时间、死亡或分离和改变，祂是独一不死的，拥有不死的能力。人类因着有神给的灵魂也是不死的，但只有神自己拥有生命，祂是自有永有。我们的不死是因为神的惠赐，不是与生俱来我们自己拥有的特质，我们需要依赖神；第三，神是不能靠近的，有罪的人不能接近祂，因为祂住在人不能靠近的光里。任何形状或形式的黑暗，不管虚假或邪恶，都不能进入祂的临在，更不要说是要掩盖。在这里，我们大概能想到保罗想到摩西如何去靠近神。神提醒说，祂不能被靠近，因为祂有本体的荣耀，只能藉着在现象界的某一种程度上荣耀的显现，让人有略微的认识而已；因此第四点，神是看不见的，是人的肉眼不能看见，因此也是人不能认识的。因为祂“是人未曾看见，也是不能看见的”。我们想一下，人怎么能跟神作对？你连看见神的能力都没有，更何况要去和祂作对？所以摩西渴望看见神，但是神却说只能看见祂的背。这个背其实就是神一丁点儿的荣耀，因为人自己的有限和有罪使我们与神隔绝，我们要深深知道这之间的距离和限制。

这一位伟大、不能征服、永远不死，不能靠近、不能看见的神得到一切的尊贵和全能。因此，保罗写到这里神的时候，就情不自禁来一曲“荣耀颂”。所以没有比这更合适的话：神学最终的目的是向着神的荣耀颂（Theology is Doxology）！因此，当保罗在赞美神的慈悲和能力的时候，他就发出了对我们每一个属神儿女的呼吁，就是理当在这一位圣洁的神面前变得圣洁。在这一位真理的主面前，变得热爱真理；在这一位有伟大的作为护理万物的神面前，也应该成为有作为，积极奋斗，因着爱而拼搏，因为我们是照神形象所造的人。

所以神的临在、同在和基督的显现，成为基督徒竭力尽忠的两大主要推动力，也是真正荣耀的神学所产生的爆炸般的动力在基督徒生命中的彰显，但愿我们也能够从中得激励，也深知这两大根基正是我们在世上生活、工作、存留、学习、呼吸的根基之所在。

我们一起来祷告：“天父上帝，谢谢祢叫万物生活，也谢谢祢藉着耶稣基督进入历史并在邪恶的本丢彼拉多面前却做了最美好的见证。求祢使每一个祢的儿女能够在情感上圣化、理性上回归真理，意志上持定永生并做见证。愿祢使祢的百姓能够确信神的同在和耶稣基督的显现，也求祢到了日期使万物都称颂独有全能的，独一不死的，住在人不能靠近的光里，以及人不能看见也未曾看见的神，也将主耶稣基督显明出来，也将祢的荣耀显明给祢每一个儿女，也但愿尊贵和永远的全能都归给祢，直到永远！祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”